

Podloga šumarski sektor

Program ruralnog razvoja Republike Hrvatske za razdoblje 2014. – 2020. godine (2021. i 2022. prijelazne godine)

Kroz Program ruralnog razvoja Republike Hrvatske za razdoblje 2014.-2020. godine te prijelazno razdoblje 2021. i 2022. godina (u daljnjem tekstu: Program) potpora šumarskom sektoru moguća je kroz nekoliko mjera.

Mjera 4 – Ulaganja u fizičku imovinu, tip operacije 4.3.3 „Ulaganje u šumsku infrastrukturu“

Kroz mjeru 4 dodjeljuje se potpora za ulaganja u izgradnju i/ili rekonstrukciju primarne i sekundarne šumske prometne infrastrukture u cilju daljnjeg razvoja, modernizacije ili prilagodbe šumarstva.

Prihvatljivi korisnici su šumoposjednici, udruge šumoposjednika i jedinice lokalne samouprave.

Prihvatljivi troškovi su izgradnja i rekonstrukcija primarne (šumske ceste) i sekundarne (traktorski putovi i traktorske vlake) šumske prometne infrastrukture, rekonstrukcija šumskih cesta, mostova i druge šumske prometne infrastrukture te kupovina šumskog i drugog zemljišta za potrebe provedbe projekta u maksimalnom iznosu od 10 % od ukupnih prihvatljivih troškova.

Visina potpore je od 10.000 do 1.000.000 eura, a intenzitet potpore do 100 % vrijednosti ukupno prihvatljivih troškova.

Mjera 8 - Ulaganja u razvoj šumskih područja i poboljšanje održivosti šuma

Kroz mjeru 8 podupiru se ulaganja u poboljšanje otpornosti i okolišne vrijednosti šumskih ekosustava, ulaganja u šumarske tehnologije te u preradu, mobilizaciju i marketing šumskih proizvoda.

Potpore za ulaganja u poboljšanje otpornosti i okolišne vrijednosti šumskih ekosustava dodjeljuje se kroz dva tipa operacija.

U tipu operacije **8.5.1. „Konverzija degradiranih šumskih sastojina i šumskih kultura“**, prihvatljivi korisnici su šumoposjednici te udruge šumoposjednika, a prihvatljivim troškovima se smatraju troškovi konverzije degradiranih šumskih sastojina i šumskih kultura. Visina potpore je od 5.000 do 700.000 eura, a intenzitet potpore do 100 % ukupno prihvatljivih troškova.

Tip operacije **8.5.2 „Uspostava i uređenje poučnih staza, vidikovaca i ostale manje infrastrukture“** namijenjen je šumoposjednicima te udrugama šumoposjednika, udrugama civilnog društva čije je područje djelovanja usmjereno na zaštitu okoliša i prirode te drugim pravnim osobama koje na temelju zakona imaju javne ovlasti, a čije je područje djelovanja usmjereno na zaštitu okoliša i prirode. Prihvatljivi troškovi su materijali, oprema, usluge i radovi te druga prihvatljiva mala infrastruktura s ciljem uspostave poučnih staza, vidikovaca i

malih rekreacijskih objekata za javnu uporabu (npr. uređenje staza, informativni znakovi i ploče, nadstrešnice i slično). Visina potpore je od 5.000 do 100.000 eura, a intenzitet potpore iznosi do 100 % vrijednosti ukupno prihvatljivih troškova.

Potpore za ulaganja u šumarske tehnologije te u preradu, mobilizaciju i marketing šumskih proizvoda dodjeljuje se kroz tri tipa operacija.

U tipu operacije **8.6.1 „Modernizacija tehnologija, strojeva, alata i opreme u pridobivanju drva i šumskouzgojnim radovima“** prihvatljivi korisnici su obrti, trgovačka društva i šumoposjednici u rangu mikro, malih i srednjih poduzeća. Prihvatljivi troškovi su kupnja novih i rabljenih strojeva, alata, uređaja i opreme za pridobivanje, privlačenje, izvoženje i iznošenje drva; za proizvodnju šumske biomase; za daljinski prijevoz drva; za šumsko uzgojne radove za pripremu šumskog tla za sjetvu ili sadnju; izgradnja objekata i kupnja nove i rabljene opreme za skladištenje, zaštitu i sušenje drvnih proizvoda (silosi, skladišta za drvenu sječku, utovarivači, atomizeri, sušare itd.). Visina potpore je od 5.000 do 700.000 eura, a intenzitet potpore iznosi do 50 % ukupno prihvatljivih troškova.

Tip operacije **8.6.2 „Modernizacija tehnologija, strojeva, alata i opreme u predindustrijskoj preradi drva“** namijenjen je obrtima, trgovačkim društvima i zadrugama u rangu mikro, malog i srednjeg poduzeća koji su registrirani za djelatnosti prerade drva i kao takvi se smatraju prihvatljivim korisnicima u ovom tipu operacije. Prihvatljivi troškovi su kupnja novih i rabljenih strojeva, alata, uređaja i opreme za predindustrijsku preradu drva; za proizvodnju peleta i briketa; instalacija i/ili kupnja informacijsko-komunikacijskih tehnologija u postupcima pridobivanja drva i predindustrijske prerade drva; izgradnja objekata i kupnja nove i rabljene opreme za sušenje, parenje, skladištenje i zaštitu proizvoda od drva (sušare, parionice, silosi, skladišta za drvenu sječku, utovarivači, atomizeri itd.). Visina potpore je od 10.000 do 1.000.000 eura, a intenzitet potpore iznosi do 50 % ukupno prihvatljivih troškova.

U tipu operacije **8.6.3 „Marketing drvnih i nedrvnih šumskih proizvoda“** osim šumoposjednika, udruga šumoposjednika, obrta, mikro, malih i srednjih poduzeća, prihvatljivi korisnici su i jedinice lokalne uprave i samouprave i njihova udruženja. Troškovi prihvatljivi u ovom tipu operacije se odnose na ulaganja u plasiranje drvnih i nedrvnih (gljive, šumski plodovi itd.) šumskih proizvoda na tržište. Visina potpore je od 5.000 do 30.000 eura, a intenzitet potpore do 50 % ukupno prihvatljivih troškova.

Strateški plan Republike Hrvatske za razdoblje 2023. – 2027.

U novom programskom razdoblju koje započinje 2023. godine nastavljaju se provoditi ulaganja u šumarski sektor kroz intervencije:

- Izgradnja i uređenje poučnih staza i prateće infrastrukture
- Rekonstrukcija (konverzija) degradiranih šuma
- Modernizacija šumarskih tehnologija u pridobivanju drva, šumskouzgojnim radovima i proizvodnji ŠRM-a
- Modernizacija tehnologija u predindustrijskoj preradi drva
- Izgradnja šumske infrastrukture

- Promocija šumskih proizvoda i usluga.

Dodatno, kroz intervenciju Potpore za ograničenje u gospodarenju šumama (NATURA 2000, NKS) dodjeljivat će se potpora šumoposjednicima i udrugama šumoposjednika čije se površine nalaze u obuhvatu ekološke mreže i/ili ostalih zaštićenih područja u skladu sa Zakonom o zaštiti prirode i člankom 14. Zakona o šumama. Potpora iz ove intervencije dodjeljuje se godišnje po hektaru šume u području Natura 2000 određena prema Direktivama 92/43/EEZ i 2009/147/EZ i/ili ostalih zaštićenih područja temeljem Zakona o zaštiti prirode u svrhu naknade korisnicima za dodatne troškove i izgubljen prihod vezano uz provođenje istih.